

# Сегодня—день Сталинской Конституции

## Раньше и теперь

У моего отца было шесть человек детей. Он с утра до вечера и работал на лесопромышленника Соронина, получая за свой труд жалкие гроши. Помимо, ушел он на заработки и ждал им его вознаграждения, как жгут большой прижигания.

— Придет отец, денег принесет, тогда и хлеба вволю покушаете, — говорила нам мать, когда мы плача просили у нее еще кусочек хлеба. Через два месяца пришел отец. Угрюмый опустился на лавку и повоина на стол понесет.

— Вот мать и весь заработок, тут тебе и на хлеб и на рубашени ребята... Мать вышла в руки 20 копеек, принесенные отцом, и горько заплакала. Тогда глотать нужно, ничего было и думать об учебе и школе. Мы, дети бедняков, учились не больше 2—3 часа, а потом шли на заработки, или помогать отцам.

В школе учились преимущественно дети воя, торговца, Урядника, да сельского старосты, а мы не имели права на образование.

Соседи другие тоже сейчас. Дети рабочих, колхозников, служащих, так же как и их родители имеют право на образование. Это замечательное право запрещено за нами называли Великой Сталинской Конституцией. У меня тоже шесть человек детей, тоже во всех участвую в школах. Старшая дочь окончила семилетку и специальные курсы филологических работников. И, не в пример моему отцу, могут дать возможность своим детям получить высшее образование.

Любимому Сталину, мудрому советскому правителю и товарищу искренне спасибо за великую заботу о нас и наших детях.

**С. Фролов.**

Рабочий старгородского завода.



И. В. Сталин делает доклад о проекте Конституции СССР на чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов (1936 г.).

## ПОД ЗНАМЕНОМ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря, день принятия Сталинской Конституции, стал в нашей стране большим, всенародным праздником. Четыре года назад в этот день избранный советом народа на чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде советов утвердили новую Конституцию СССР—Конституцию социалистического общества. Доклад товарища Сталина на этом съезде о проекте новой Конституции явился крупнейшим акладом в марксистско-ленинской теории.

В день 5 декабря во имя миллионов советских людей с беспредельной любовью обращаются к тому, чья великая рукой начертана великая социалистическая Конституция, — к товарищу Сталину.

Девяносто с лишним лет назад, когда Маркс и Энгельс опубликовали знаменитый «Манифест коммунистической партии», коммунисты бы еще призывали, лаводившим ухом на буржуазную Европу. Страх перед рабочим классом пролетарской России, славивший класс революционной борьбы. Партия Ленина—Сталина осуществила то, о чем великим мечтал все угнетенное человечество. На одной шестой мирового шара социализм стал живым, он вошел в быт многомиллионного народа СССР.

Впервые в истории человечества рабочий класс в союзе с трудящимся крестьянством не только свергнул эксплуататоров, но только утвердил свою рабочую-крестьянскую власть, и сумеет создать новое, социалистическое государство, крепости и могуществу которого не существует никаких препятствий.

В Сталинской Конституции

нашли законодательное выражение великие победы социализма: ликвидация эксплуатации человека человеком, безраздельное господство социалистической системы во всем народном хозяйстве, право на труд, на отдых, на образование, на обеспечение в старости.

На основе победы социализма укрепилось братское сотрудничество трудящихся всех народов, всех наций, всех классов Советский Союз, создается великая, нерушимая Сталинская дружба народов СССР. Сталинская Конституция создала подлинную демократию социализма. В Советской стране все граждане равны в своих правах. Место человека в советском обществе определяется не имущественным положением, не национальным происхождением, не национальностью, а только личными способностями и личным трудом.

Четыре года прошло с того исторического дня, как Сталинская Конституция стала Основным Законом Советской страны. За эти годы знаменитый доклад Сталина доказал то, что осуществительная власть, несущая ответственность и возлагая на смерть великим народам и странам. Для СССР истекшие четыре года ознаменовались крупнейшими успехами во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Неизмеримо выросла и обречена мочь Советского Союза за эти годы.

Великие завоевания Сталинской Конституции, вошедшие в быт и сознание трудящихся СССР, во имя миллионов советских людей на самоотверженный труд для дальнейшего усиления во-

интересной и военной мощи нашей родины.

Четыре года назад население Советского Союза составило 170 миллионов человек. С сентября прошлого года оно возросло более чем на 23 миллиона. Это 11 союзных республик СССР объединяет сейчас 16 союзных республик!

Еще полгода назад в Латвию, Литвию, Эстонию, Вессарию, Северную Буковину господствующий буржуазно-феодалитарный режим гнета и эксплуатации, национальной розни, так тогдами насаждалось ненависть и социалистическому государству. А сейчас эти страны вошли в братскую семью народов СССР, они получили все права, завоеванные гражданами Советского Союза и записанные в Сталинской Конституции. Таких примеров еще не знала мировая история.

«Мы хотим жить при социализме», — гордо светит на правый Моряк от всех народов, — так заявила на пятой сессии Верховного Совета СССР полномочная делегатка Народной Республики Западной Украины крестьянка Еришчуч-Дачуч. Это же самое оживленное заявление вынесла на правый Моряк народы Латвии, Литвы, Эстонии, Вессарии, Северной Буковины, как только мы увидели обречь с плеч власть эксплуататоров и помещиков.

«Солнце, которое светит из правой Москвы», — солнце Сталинской Конституции. Оно делает чудеса. Оно возрождает народы, обреченные капиталистами на гибель, оно сплачивает их в нерушимые узы дружбы, оно наполняет сердца верой в светлое будущее, оно оживляет всех трудящихся и угнетенному человечеству путь к свободе и счастью.

## ПРАВО НА ОТДЫХ

Любимый народ народов товарищ Сталин учит бережно относиться к телескуй покрову, как люди являются самым ценным капиталом великого Социалистического Государства.

Эту замечательную сталинскую заботу мы ощущаем по-особенному. Великая Конституция, составленная под мудрым руководством великого Сталина дала нам замечательное право на труд, отдых и образование.

В нашей стране каждый человек честно и самоотверженно работающий на благо родины, имеет полное право на культурный отдых.

Вот, и пример, и два раза

отдыхал в Крыму, любозависа достоянием человечества (Советского Юга. Восемь раз и получал путевки в дом отдыха, где также культурно и весело провел свой отпуск.

До революции рабочие не имели права на отдых. В санаториях, на курортах отдыхали и отдыхали только эксплуататоры, а рабочие, создавшие все богатство жизни в прошлом, отдыхать не получали.

Великая Октябрьская социалистическая революция дала нам все, о чем в прошлом трудящиеся могли только мечтать.

**В. Димидов.**

Мастер льноспрядального завода.

## Счастливые материнство

Рождение каждого ребенка, я встречаю с огромной радостью. Я хорошо знаю, что материнство и материнство не оставит многодетную мать, и в любую минуту окажут ей необходимую помощь.

Сейчас у меня 3 детей. Крепкие растут они у меня, счастливые. Правительство выдает мне материальное пособие для того, чтобы дети не выжили нужды ни в чем. Убе 6 тысяч рублей получила я в помощи от партии и правитель-

ства. Одни из моих сыновей служат в рядах Красной армии, дочь работает ассистентку и может стать инженером. И не сомневаюсь в том, что все мечта осуществится, ибо сейчас всегда широко раскрыты для наших детей.

Партия Ленина—Сталина, и лично любимому товарищу Сталину, обязаны мы за нашу счастливую жизнь.

**М. П. Соронина.**  
Домохозяйка.

## Убедительные цифры

Заводский комитет нашего завода ежегодно расходует десятки тысяч рублей на улучшение благосостояния рабочих.

В 1940 году в день отдыха было послано 1739 рабочих заводов. В санаториях и на курортах отдыхало 247 человек. 132 тысячи рублей выделено заводом на лет-питание и

десять тысяч рублей на более раннее лечение детей. Всего 15 тысяч рублей было отпущено на содержание пионерлагерей. Эти цифры красноречиво рассказывают нам о той великой заботе партии и правительства, которая повсюду проливается о лучших трудящихся страны социализма.

## Дорога принята правительственной комиссией

3 декабря днем правительственная комиссия приняла Выхудский участок авто-гужевой дороги Горький—Муром—Кузубск.

Движение на трассе открыто.

### Об открытии проезда по трассе

Решение исполкома Выхудского райсовета депутатов трудящихся от 3 декабря 1940 г.

Исполком решает:

1) В связи с приемом Выхудского участка автогужевой дороги Горький—Муром—Кузубск правительственной комиссией 3 декабря решение исполкома райсовета от 21 ноября 1940 года.

Президент исполкома райсовета  
А. Захаров.

## НАШЕ УЧАСТИЕ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ

XVIII съезд Всесоюзной коммунистической партии большевиков, обещая дальнейшее развитие строительства на третьем пятилетии, поставил задачу — построить 210 тысяч километров хороших автогужевых дорог.

Осуществляя эту грандиозную задачу, по инициативе местных колхозников в нашей Горьковской области в 1940 г. началось строительство автогужевой дороги Горький—Муром—Кузубск протяженностью в 230 километров.

Первые работы выполняли наши горькийский отряд и трудящиеся нашего металлургического завода.

На последних митингах, посвященных началу строительства, лучшие делегаты нашего завода выступали с речами. — Мы должны построить дорогу в срок. Успешное окончание строительства великой народной магистрали зависит от нас, рабочих и колхозных мастеров родины...

Металлурги завода один из первых активно включились в строительство, показали образцы настойчивости, трудолюбия и высокой производительности. Помимо деятельного участия в земляных работах, коллектив завода проделал большую работу по заготовке и вывозу шпала.

Силами нашего предприятия заготовлено около 3 тысяч кубометров шпала. Исполнителями, из которых было вывезено на вывоза шпала, на много перевыполнили свое обязательство. Вместо заданных 11 тысяч кубометров, транспортированы вывезли на трассу около 17 тысяч кубометров шпала. Машиностроители металлургического цеха т. Обрезков на заготовке шпала обработал 13 дней, на много перевыполнил нормы. В первом массовом выезде на строительство трассы металлурги участвовали более 5 тысяч человек.

И здесь, транспортируя шпалы, коллектив показал хорошие примеры работы. Коллектив транспортного цеха быстро обработал пять своих участков, оказал помощь

другим коллективам, сделал еще два дополнительных участка.

Секретарь партбюро транспортного цеха т. Усов и председатель цехового комитета т. Кузнецов сумели во-время организовать работу на участках, на примерах своей образцы в работе увидели остальные товарищи социалистическому отношению к труду.

Большую работу провела и заместель секретаря партбюро чугуноплавильного цеха т. Андреева. Он провёл несколько вечеров бесед с означенными строителями дороги, мобилировал рабочих на участие в строительстве. Рабочие чугуноплавильного цеха и цеха №30 дорочно выполняли свои обязательства по заготовке шпала. В этих работах по организации выезда участвовали т. Андреева, т. Андреева. Он провёл несколько вечеров бесед с означенными строителями дороги, мобилировал рабочих на участие в строительстве. Рабочие чугуноплавильного цеха и цеха №30 дорочно выполняли свои обязательства по заготовке шпала.

Зингуванцы социалистической стройки, работники шпалного цехового цеха, цеха Ивановы Евстигнеев, обработали на строительстве 13 дней. Выполнили земляные работы т. Евстигнеев делал работы т. Евстигнеев делал работы по 1,5-2 нормы. Как активная участница строительства т. Евстигнеева представляется к премированию.

Славные имена участников строительства дороги Горький—Муром—Кузубск можно бы с успехом продолжать. Их список. Коллектив нашего завода по праву гордится замечательными делами энтузиазмом социалистического труда.

Металлурги Выхудского района отмечают окончание строительства дороги. Огромное счастье находку на нас сознавать, что мы и были в передовых рядах создания великой народной магистрали.

В. Пестелев,  
Президент заводком.

## Партийно-техническая конференция Покончить с бракоделством

(Из выступления тов. Войцеленок —технический отдел.)

Сосем недавно работала Ленинградского орденского завода имени Кирова прислали и я реализацию, в которой отмечалось низкое качество слитков, отливших новозартемовскими. Коллектив орденского завода пробыл от первого марта лучшей работы, высокого качества вывезенной продукции.

Что за принятым мешают мартовским решительно покончить с браком? Ответа на этот вопрос, следует, прежде всего, отметить факты грубейшего нарушения самых элементарных правил технологии. Возмем хотя бы наиболее ответственный процесс литья — шихтовку. Шихтовка должна составляться граммотно, а у нас до сих пор, присутая к шихтовке, руководители цехов не имеют перед собой точных данных об анализе, употребляемого в плане чугуна.

Опытные сталевары и мастера часто говорят так — наков шпала, талов и металл. В этих словах много правды. Вопросы наведения и исправления шпала надо уметь достаточно внимательно, ибо от этого во многом зависит качество литья. Но такую простую задачу никак не хотят

понять старожилы. Мастер старшего марта даже всегда считают нужным лично отравлять в плавильный журнал качество наведенного шпала. Да и сама заводная проводится в несоответствии с анализом химической лаборатории, а по старому «плазону».

Немало событий молчаливо и твое умное место в работе мартов, как лавана. Мартовским совсем «рублики» и вида то, что только на чистой незаделанной рабочей площадке можно организовать работу. У нас часто обращают внимание (и то в индустриальной мере), только бы чистоту шпалы и можно было бесспорно о выделении порядка на бортах лаваны. Иногда получается так, что в сравнительно чистые выложки с бортов лаваны в обильном количестве сыплются шпур и засорят их.

Если мы по-серьезному хотим выключиться в борьбу с бракоделством на нем, прежде всего, решительно покончить с производственной расхлябанностью и в целом нарушением технологической дисциплины в производстве. Как нарушение дисциплины государственной дисциплины.

## Строго придерживаться инструкции

(Из выступления тов. Сидих —технический отдел.)

В прокатных цехах завода встречается много замечательных сталовиков, умеющих бороться за высокое качество выпускаемой продукции. Такие сталовики, как грельщики Шолов, стуральщики Шолов, выложки Уханов, Михеев, Ермишин, речники Щенин, Сестелев и многие другие на образцах своей замечательной работы доказывают возможность работать без брака.

Несмотря на высокие качественные показатели отдельных сталовиков, прокатные цеха завода все еще недоделываются бороться за точное соблюдение технологических правил работы. С 19 по 21 ноября в техническом отделе проводилась проверка выполнения технологических инструкций. Проверка установило, что очень часто имеют место отступления от установленной технологии. Так, например, в мартеновском цехе, в течение нескольких дней, выполнялось невыполнение отком переложено шпуре, порождавшееся недостаточной регулировкой.

В листопрокатном цехе во время останков работа иногда случался подвиг слитков. Это происходило потому, что старшего речника не ставили в известность об останке шпала и он своевременно не изменял толстого режима в печи. Можно отметить еще немало фактов, свидетельствующих об отклонении от технологической инструкции.

Для того, чтобы коренным образом изменить брак, необходимо провести ряд мероприятий, способствующих повышению качества выпускаемой продукции. Например, по листопрокатному цеху надо ускорить вопрос отжига шпалов путем составления специальной инструкции. В ближайшее время нужно провести расчет выложки и проверить метод расчета выложки. По прокатным цехам необходимо внедрить шаблонный шпур прокатных выложки.

Строго соблюдение технологии и высокой чистоты коллектива обеспечат заводу высокие качественные показатели.

## Не игнорировать указания контрольных мастеров

(Из выступления тов. Козюкова —новый мартек)

На складе новозартемовского цеха скопилось около 9 тысяч тонн болванки, по использованию ее или сдать потребителю или же продать вывозителем, так как среди этого количества имеется много бракованных слитков.

Новозартемовцы, в погоне за скоростными главными, упускали самое главное — качество отлившего металла. Об этом можно судить хотя бы и по тому, что в последние дни резко снизилась качественная показателя, меньше стал процент выхода годного металла.

Вместо того, чтобы вплотную заняться вопросом качества шпала для улучшения качества продукции, администрация цеха вела извне работу по игнорированию указаний контрольных мастеров ОТК. Возмем к примеру заводской факт: на-днях один из основных контрольных мастеров, маркирующий болванку, пометил ее бракованной и вынес из цеха. Мастер цеха Баранов, заметив это, вырвал шпур у контролера заявки, — меньше надо браковать, а то так у нас всю продукцию в бок синушу...

Однажды мы задумали протестовать против установления заводского выложки, так как это сильно отражается на качестве металла при разливе. Но заместель главного инженера тов. Кошп приказал нам не вмешиваться в это дело, потому что новозартемовцы пользуются бракованными выложками.

Подобные факты и расхищения как грубейшие нарушения приказа № 333, в котором Нарком тов. Тевоса требует от мартовцев строгого соблюдения технологической дисциплины.

## Передовая бригада

Распорядок бригады работает шесть бригад пятидневного цеха за ноябрь месяц цеховое бюро пришло передать переходящее красное знамя лучшей передовой бригаде ходящего отдела тов. Кузнецова, достигшей плана на 116,5 процента и вышедшей на вывоза шпала на 0,85 про.

Лучшие сталовики цеха заверили коллектив в том, что они продолжают все усилия, чтобы максимально снизить брак и повысить качество выпускаемой продукции.

И. Агапов  
Начальник бригадного цеха.

Обеспечивший продавец  
Ф. ПАНКРАТОВ.